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metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist, tri-stadial;

volum eşantion: 

1113 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 
tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (86 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±3.0%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 31 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

26 martie - 08 aprilie 2025;

comanditar sondaj:

Independent News (România)



   
structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 469 42,1%

feminin 644 57,9%

vârsta

18-25 ani 114 10,2%

26-40 ani 277 24,9%

41-55 ani 260 23,4%

56-70 ani 345 31,0%

peste 71 ani 117 10,5%

educație

studii medii incomplete 122 11,0%

șc. generală sau profesională 514 46,2%

liceu/șc. postliceală/colegiu 200 18,0%

studii superioare 276 24,7%

nu răspunde 1 0,1%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 445 40,0%

temporar nu lucrează 144 12,9%

nu lucrează 523 47,0%

nu răspunde 1 0,1%

naționalitate

moldovean/român 923 82,9%

altele (rus. ucrainean etc.) 188 16,9%

nu răspunde 2 0,2%

total 1113 100,0%

*datele au fost ponderate
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie greşită sau merg într-o direcţie bună?
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Direcția este bună Direcția este greșită

* diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile
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Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care trăiți?

1

4

29

24

26

16 Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de 
acum un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

25

3

28

21

14

9 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproximativ la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR

12

17

42

27

11 Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproximativ la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum un an?

* diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

* diferența până la 100% o reprezintă non-răspunsurile



   

   

agendă	internă
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Ce notă de la 1 la 10 ați acorda autorităților pentru modul 
în care au gestionat criza energetică? 


8

67

25

Prin demersurile făcute de autorități, credeți că s-a 
obținut independența energetică promisă de guvernare? 


•Da

•Nu


•NȘ/NR

4
8

20

21

47

Note 1-4

Note 5-6

Note 7-8

Note 9-10

NȘ/NR
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Cum s-a descurcat gospodăria dvs. în această iarna cu plata pentru încălzirea locuinței? 

1

6

31

37

25

•Foarte greu – am sărăcit, am 
împrumutat bani 

•Destul de greu – a trebuit să 
renunțăm la alte cheltuieli 


•Destul de bine – ne-am descurcat, 
chiar dacă cu unele eforturi 


•Foarte bine – am reuși să plătim fără 
mari eforturi 

•NȘ/NR
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Pentru dvs., care este venitul lunar de care aveți nevoie 
pentru a duce o viață decentă? 


Care este situația dvs. actuală?   


4

2

12

82

•Aveți venituri lunare 
mai mici decât suma 
menționată 


•Aveți venituri lunare 
aproximativ egale 
suma menționată 


•Aveți venituri lunare 
mai mari decât suma 
menționată 


•NȘ/NR

5 mii lei sau mai puțin

Între 6 si 10 mii

Între 11 si 15 mii

Între 16 si 20 mii

Între 21-50 mii

Peste 50 mii

NȘ/NR
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Cum considerați, Republica Moldova trece sau nu printr-o perioadă de criză economică? 

38

89

•Da


•Nu


•NȘ/NR
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Activitatea de până acum a ministrului Economiei o 
considerați ...?  

21

64

15

•Un succes 

•Un eșec 


•NȘ/NR

Recent, ministrul Economiei Dumitru Alaiba a fost 
înlocuit. Ce părere aveți despre această măsură? 

42

18

40

•Este o măsură bună 
pe care o susțin 

•Dumitru Alaiba 
trebuia să rămână în 
funcție 


•NȘ/NR
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% din total eșantion, 1113 respondenți

Cum considerați actuala guvernare? 


Au intenții bune

Au soluții pentru 
 problemele oamenilor

Eficientă

Competentă

Comunică bine,  
pe înțelesul oamenilor

Onestă, cinstită

Aproape de oameni

Spun adevărul

0 20 40 60 80 100
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20

23

25

30

30

33

38

Cum considerați actuala guvernare? 


% din total eșantion, 1113 respondenți

Își văd de  
propriile interese

Spun minciuni/ 
ascund adevărul

Comunică neclar

Coruptă

Ineficientă

Incompetentă

Nu au soluții pentru 
 problemele oamenilor

Nu au intenții bune

0 20 40 60 80 100

53

59

61

61

64

69

69

73
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Ce notă de la 1 la 10 ați acorda actualei guvernări pentru modul în care au gestionat reforma 
justiției? 

14

5

13

20

48

Note 1-4

Note 5-6

Note 7-8

Note 9-10

NȘ/NR
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31

31

24

14

Recent, Veronica Dragalin a demisionat din funcția de șefă 
a Procuraturii Anticorupție și a fost decisă în Parlament 
lichidarea Procuraturii Anticorupție (PA) și Procuraturii 
pentru Combaterea Crimei Organizate și Cauze Speciale 

(PCCOCS). Ce părere aveți despre aceste situații? 


•A fost decizia Veronicăi 
Dragalin de a demisiona, 
fără presiuni politice 

•A fost forțată de Maia 
Sandu ca să plece din 
funcție 


•A fost forțată de actori 
politici din PAS ca să plece 
din funcție 


•NȘ/NR

Ce credeți că ar trebui să facă mai departe Veronica 
Dragalin ...?  

33

16
29

22
•Să plece în SUA 

•Să rămână activă 
în viața publică din 
Moldova 


•Să se implice în 
politică 


•NȘ/NR



   

   

securitate	națională	și	regională
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Ce ar trebui să facă Republica Moldova pentru securitatea 
ei? 

22

49

17

12

Care credeți că este cea mai bună formă formulă pentru 
securitatea Europei? 

•Menținerea actualei 
alianțe NATO 
susținută de SUA 

•Formarea unei armate 
a statelor europene 


•Consolidarea 
armatelor fiecărei țări 
în parte 


•NȘ/NR

7

56
13

3

10

11

•Să aibă suportul/
protecția NATO  

•Să aibă suportul/
protecția viitoarei 
armate europene 


•Să aibă suportul/
protecția armatei din 
România 

•Să consolideze armata 
națională 


•Să-și afirme doar 
neutralitatea  

•NȘ/NR
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum privind neutralitatea, dvs. cum ați vota? 

8

15

77

•Aș vota Pentru 


•Aș vota Împotrivă 


•NȘ/NR
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Cum considerați planul Uniunii Europene de a se înarma 
și a forma o armată a statelor europene? 

15

53

32 •O idee bună  

•O idee greșită 

•NȘ/NR

Sunteți de acord sau nu ca Republica Moldova să se 
înarmeze și să-și crească capacitățile de apărare? 

5

48

47
•Da 

•Nu 


•NȘ/NR
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12

53

22

13

Problema Transnistriei ar trebui sau nu inclusă în pachetul eventualelor negocieri de pace privind 
războiul dintre Rusia și Ucraina? 

•Da, ar trebui profitat de acest moment 


•Da, doar dacă securitatea Moldovei nu se 
pune în pericol 


•Nu, problema Transnistriei trebuie 
rezolvată separat 


•NȘ/NR



   

   

evoluții	politice,	alegeri
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Care credeți că va fi rezultatul obținut de PAS după 
alegerile parlamentare?  

18

57

25 •PAS va avea majoritatea  

•PAS nu va avea 
majoritatea 

•NȘ/NR

Cum credeți că este mai bine pentru Republica 
Moldova?  

14

56

30
•PAS să facă parte din 

viitoarea coaliție de 
guvernare 

•PAS să nu facă parte 
din viitoarea coaliție 
de guvernare 


•NȘ/NR
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Ce părere aveți privind organizarea viitoarelor alegeri parlamentare? 

8

52

40

•Ele ar trebui organizate cât mai 
curând 


•Ele ar trebui organizate în 
toamna acestui an 


•NȘ/NR
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Este vreun partid în Republica Moldova pe care l-ați 
putea considera ca fiind suveranist? (partid care 

promovează independența de forțe externe, lipsa 
amestecului străin în treburile interne ale țării)


17

55

28

•Da

•Nu 


•NȘ/NR

Da, care anume? 

PSRM

PAS

BE Victoria

Partidul Nostru

BE Alternativa

PCRM

Inima Moldovei

“Democrația Acasă”

Viitorul Moldovei

BE Împreună

CUB

PNM

PSDE

PLDM

„Respect Moldova”

Alt partid

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

12,8

1,9

0,3

0,5

0,7

1,0

1,0

1,0

2,1

3,0

3,6

4,0

6,8

7,5

9,1

17,5

27,3

% din cei care au răspuns Da, 308 respondenţi 



   

   

orientare	externă,	finanțări,	suport	
extern
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Rusia

UE

România

SUA

China

Altcineva

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

10,5

2,9

2,3

5,3

9,6

28,7

40,7

Cine credeți că ar trebui să fie cel mai important 
partener economic al Republicii Moldova în 

următorii ani? 

Cine credeți că ar trebui să fie cel mai important 
partener de securitate al Republicii Moldova în 

următorii ani? 

Rusia

UE

NATO

SUA

România

China

Altcineva

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

13,9

2,4

2,1

6,8

6,8

7,5

19,8

40,7

43,6 40,9
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Vladimir Putin

Aleksandr Lukașenko

Donald Trump

Emanuel Macron

Xi Jinping

Volodimir Zelenski

Elon Musk

Friedrich Merz
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38
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27

51

47

37

40

12

23
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27

29

34

51

51

Mai degrabă se poate avea încredere Mai degrabă nu se poate avea încredere NŞ/NR

În care dintre următoarele persoane considerați că mai degrabă se poate avea încredere și în care nu? 
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Per total, susțineți sau nu politica administrației Trump? 

15

45

40 •Da, o susțin

•Nu, nu o susțin 

•NȘ/NR

23

29 25

23

Ce părere aveți despre comportamentul președintelui 
Trump?  

•Se comportă ca un 
dictator 

•Are tendințe 
autoritariste 


•Respectă principiile 
democratice 


•NȘ/NR
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Recent, administrația SUA a decis oprirea finanțărilor 
pentru proiectele USAID, inclusiv cele din Moldova. Cum 

apreciați această decizie? 


15

41

44

Cine credeți că se face vinovat de stoparea finanțărilor 
pentru proiectele USAID în Moldova? 


•O decizie corectă 

•O decizie greșită 


•NȘ/NR

17

45

17

4

17

•Donald Trump 

•Elon Musk 


•E doar o schimbarea a 
politicii SUA și trebuie 
luată ca atare 


•Republica Moldova 
pentru că nu le-a 
utilizat corespunzător


•NȘ/NR
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În decursul ultimilor 4 ani, în ce măsură ați simțit/ați văzut 
efectul finanțărilor externe oferite de UE, USAID și alte țări 

și organizații? (1 = Foarte puțin/Deloc, 10 =Foarte mult) 


7

13

14

14

52

1-4

5-6

7-8

9-10

NȘ/NR

Care credeți că a fost mai degrabă utilitatea fondurilor 
externe primite în ultimii ani? 

14

60

26
•Au ajutat 

Republica 
Moldova pe 
diverse domenii 

•Au favorizat 
PAS/Maia Sandu 
în lupta politică 


•NȘ/NR
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Credeți că ar trebui verificată/investigată sau nu 
modalitatea în care s-au utilizat finanțările oferite de SUA 

și UE în ultimii ani Republicii Moldova? 

6
7

87

•Da, ar trebui 

•Nu, nu ar trebui 

•NȘ/NR

UE oferă Republicii Moldova 1.9 miliarde euro, dintre 
care 1.5 miliarde sub formă de credit. Ce părere aveți 

despre acest credit? 


5

56
17

22

•Susțin acordarea lui 
pentru că este 
necesar dezvoltării 
Republicii Moldova  

•Nu susțin acordarea 
lui pentru că banii nu 
vor fi utilizați pentru 
dezvoltarea țării 


•Nu susțin acordarea 
lui pentru că va ne va 
îndatora și mai mult  


•NȘ/NR



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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Vă voi citi numele unor instituții. Vă rog să îmi spuneți cât de multă sau puțină încredere aveți în fiecare dintre ele? 


Biserică
Instituțiile educaționale 

 (grădinițe, școli, universități)
Primărie

Instituțiile de sănătate 
 publică (spitale, policlinici)

Poliție

Bănci

Armată

Președinție

Mass-media din Rep. Moldova

Curtea Constituțională

Guvern

Procuratura

Parlament 

Instanțele de judecată
ONG-urile (organizaţiile  

neguvernamentale, obşteşti)
Sindicate

Partide politice
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Foarte multă încredere Multă încredere Puțină încredere Foarte puțină încredere/Deloc NŞ/ NR
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% din total eşantion,

1113 respondenţi Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Vasile Bolea 56,5 18,1 5,9 3,5 1,9 7,2 3,0 2,2 3,2 0,7 3,0 7,9 43,5

Ion Ceban 91,9 12,2 5,5 4,7 4,1 16,6 6,0 9,2 11,8 5,2 10,5 6,1 8,1

Ion Chicu 85,5 12,4 4,9 6,4 3,8 15,5 6,9 6,7 8,6 3,0 9,5 7,8 14,5

Igor Dodon 99,1 19,7 7,1 5,9 3,8 16,0 5,7 7,1 10,0 4,6 14,7 4,6 0,9

Vlad Filat 94,1 28,9 13,1 8,0 6,5 13,9 3,2 3,6 3,8 1,3 2,5 9,4 5,9

Dragoș Galbur 21,8 5,1 1,3 1,6 0,6 2,8 1,2 1,2 1,6 0,7 1,1 4,7 78,2

Ștefan Gligor 25,6 3,1 1,6 1,7 1,1 4,0 1,7 2,3 3,2 1,0 1,6 4,2 74,4

Igor Grosu 76,7 20,0 8,3 4,2 2,9 10,2 3,2 5,1 7,0 3,4 5,9 6,7 23,3

Alexei Lungu 31,2 9,5 2,5 2,6 2,0 3,8 0,8 1,3 1,4 0,3 2,5 4,5 68,8

Marian Lupu 85,1 22,1 10,9 7,2 5,0 14,3 4,8 3,7 4,1 0,4 2,6 10,0 14,9

Igor Munteanu 39,7 6,0 3,4 2,7 3,4 6,2 2,4 2,2 3,4 1,0 1,5 7,5 60,3

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion,

1113 respondenţi

Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Dinu Plîngău 31,2 4,9 1,8 1,6 1,5 3,5 2,0 3,6 3,6 1,3 1,4 5,9 68,8

Dorin Recean 82,0 20,3 7,0 4,5 4,0 10,7 4,1 7,5 7,4 4,4 4,3 7,7 18,0

Maia Sandu 99,6 34,5 8,3 2,5 2,7 8,1 2,5 4,5 6,9 6,0 18,3 5,3 0,4

Ilan Șor 97,0 27,1 6,2 4,0 3,5 15,7 4,2 3,7 8,4 3,7 12,5 8,3 3,0

Vasile Tarlev 71,3 16,6 5,6 5,6 4,5 10,2 3,2 3,8 6,5 1,4 4,4 9,6 28,7

Marina Tauber 80,0 21,9 6,6 3,7 3,1 12,1 3,6 3,0 7,1 3,1 8,4 7,4 20,0

Renato Usatîi 96,7 21,0 8,8 7,1 6,4 15,5 5,4 5,7 8,3 4,6 7,7 6,2 3,3

Tudor Ulianovschi 25,5 5,8 2,0 2,2 1,9 3,0 1,0 0,8 1,5 0,9 1,9 4,6 74,5

Alexandr Stoianoglo 93,9 17,1 6,4 4,3 3,9 15,2 4,5 5,8 11,6 4,2 13,6 7,2 6,1

Irina Vlah 76,8 13,8 4,3 2,7 3,4 11,5 3,3 4,8 11,0 3,0 10,9 8,2 23,2

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1113 respondenţi 

Cum evaluați activitatea …?

Notele de 7-10

Ion Ceban 

Igor Dodon 

Maia Sandu

Alexandr Stoianoglo

Irina Vlah

Ilan Șor

Ion Chicu 

Renato Usatîi

Dorin Recean

Marina Tauber

Igor Grosu

Vasile Tarlev

Vlad Filat

Marian Lupu

Dinu Plîngău

Vasile Bolea

Igor Munteanu

Ștefan Gligor

Alexei Lungu

Tudor Ulianovschi

Dragoș Galbur

0 20 40 60 80 100

4,6
5,0
5,6

8,1
8,2
9,0
9,8
10,9
11,1

16,1
21,4
21,7

23,6
26,4
27,7
28,2

29,6
35,1
35,6
36,3
36,7
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Cum evaluați activitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep. 
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep.  
2024

Oct_1 
2024

Oct_2 
2024

Noi.  
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

3637394143
39

44
47

43
40424342

3638
34

44
36

43

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sept.  
2024

Oct_1 
2027

Oct_2 
2027

Noi.  
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

262827
2325

3032
2827293131

182019202223
29

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

  Sep.  
2023

Noi.  
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep.  
2024

Oct_1 
2024

Oct_2 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

363735
3231

35
40

444346
4038

444544
48

4443
39

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi. 
 2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Oct_1 
2024

Oct_2 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

37
41

36343738
454644

55

4443434544
485048

53

Maia Sandu Renato Usatîi

Igor Dodon Ion Ceban
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12

7

26

26

9

20 De obicei cu stânga

De obicei cu centru

De obicei cu dreapta

Uneori cu stânga, alteori cu centru sau dreapta

Nu e cazul/Nu votez

NȘ/NR

Ce s-ar putea spune despre modul în care votaţi de obicei din perspectiva orientării politice?
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Cât de interesat sunteţi de eventuale alegerile parlamentare anticipate, pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că 
alegerile parlamentare nu vă interesează deloc şi 10 că sunteţi foarte interesat de aceste alegeri?

Cât sunteţi de hotărît să votaţi un anumit partid în acest moment?

4
16

16

19

45

Foarte hotărît

Mai degraba hotarit

Mai degrabă nehotărît

Foarte nehotărît

NȘ/NR

1. Nu sunt deloc 
interesat

➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Sunt foarte 
interesat

NŞ/NR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

32,3 0,7 1,0 1,0 9,3 1,4 2,7 5,2 2,6 41,1 2,7
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% din total eșantion, 1113 respondenți

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

% din respondenții care au o opțiune de vot, 821 respondenți

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

PSRM

BE Alternativa

BE Victoria

Partidul Nostru

Inima Moldovei

Viitorul Moldovei

PCRM

BE Împreună

Democrația Acasă

PSDE

Respect Moldova

PNM

PLDM

CUB

Alt partid

Nu as vota

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

19,9

6,3

0,3

0,1

0,2

0,3

0,4

0,8

0,8

1,4

2,6

2,6

2,9

6,5

8,6

8,8

13,1

24,4 PAS

PSRM

BE Alternativa

BE Victoria

Partidul Nostru

Inima Moldovei

Viitorul Moldovei

PCRM

BE Împreună

Democrația Acasă

PSDE

Respect Moldova

PNM

PLDM

CUB

Alt partid

0 10 20 30 40 50

0,5

0,2

0,3

0,4

0,5

1,0

1,1

1,9

3,5

3,5

3,9

8,8

11,6

12,0

17,7

33,1
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare anticipate, cu ce partid 
intenţionaţi să votaţi?

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb. 
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep.  
2024

Noi.  
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

2426
303032343129303031

2528
24

30
27

31

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

997101112121191114121212
9

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul. 

2024

Sep.  
2024

Noi.  
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

13

PAS PP ȘOR / Partidul Șansa / Renaștere/ BE Victoria

PSRM Partidul Nostru

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

788
11

644577
3433445
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% din total eşantion, 1113 respondenţi

Care este partidul pe care îl simpatizaţi (oricît de puţin)? Care este partidul cu care sigur nu aţi vota? 

% din total eşantion, 1113 respondenţi

PAS

PSRM

BE Alternativa

BE Victoria

Partidul Nostru

Inima Moldovei

Viitorul Moldovei

PCRM

BE Împreună

Democrația Acasă

PSDE

Respect Moldova

PNM

PLDM

CUB

Alt partid

Nici unul 

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

9,4

9,4

0,1

0,4

0,2

0,7

0,2

0,1

0,8

1,2

0,9

1,0

1,9

20

6

0

0

0

0

0

1

1

1

3

3

3

7

9

9

13

24 PAS

PSRM

BE Victoria

PCRM

BE Alternativa

Partidul Nostru

PLDM

PNM

Viitorul Moldovei

Democrația Acasă

Inima Moldovei

BE Împreună

CUB

PSDE

Respect Moldova

Alt partid

Nici unul 

NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

14,7

10,8

0,1

0,1

0,1

0,1

0,1

0,2

0,3

0,3

0,4

0,7

1,0

2,4

2,7

7,3

13,0

45,7
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PSRM + Blocul Alternativa

PAS + Blocul Alternativa

PAS + PSRM + Partidul Nostru

PAS + PSRM

0 20 40 60 80 100

10

11

12

14

75

72

69

50

15

17

19

36

Susțin Nu susțin NŞ/NR

Pe care din eventualele coaliții post-electorale le-ați susține și pe care nu? 



   

   

relații	externe
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Care ar trebui să fie orientarea de politică externă a conducerii Republicii Moldova?

•Pro-europeană 


•Pro-Rusia 


•Orientare echilibrată, atât cu 
Rusia, cât şi cu europenii 


• 


•Pro-unire cu România 


•NȘ/NR

65

47 15

27



www.imas.md

   

49

Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO

0 20 40 60 80 100

1

0

2

1

12

9

17

13

1

1

1

3

61

58

38

38

25

32

42

45

Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa Nu ştiu, nu m-am decis Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

454645
49

53545655545653515151
56

5250

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

4239
43

39383942444141403841
49

43
4849

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep. 
2024

Noi. 
2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

25
192021

26
3128292629

242423
18

24
1920

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

Feb.  
2024

Mai  
2024

Iul.  
2024

Sep.  
2024

Noi. 
 2024

Ian. 
2025

Mar. 
2025

32312831
363838373837

3232
37

32
3635

30

Aderarea Rep. Moldova la Uniunea Europeană Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală)

NATO Unirea Rep. Moldova cu România
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